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Prezident republiky Petr Pavel ve středu dne 20. listopadu 2024 písemně gratuloval
zvolenému prezidentu Spojených států amerických Donaldu Trumpovi.

Vážený pane zvolený prezidente,

blahopřeji Vám jménem svým, jménem své manželky Evy i občanů České republiky k Vašemu
opětovnému zvolení do funkce prezidenta Spojených států amerických.

Českou republiku a Spojené státy americké historicky pojí přátelské vztahy, které jsou již čtvrt
století podloženy spojenectvím v NATO. Jsem přesvědčen, že pevná transatlantická vazba je
základem prosperity a bezpečnosti obou břehů Atlantiku a že je zásadní i pro stabilitu dalších
regionů světa.

Spojené státy americké jsou symbolem a obhájcem svobody. Před pětatřiceti lety se součástí
svobodného světa stala opět i Česká republika a další státy střední a východní Evropy. Dnes se Rusko
snaží tento příběh přepsat.

Česká republika si je plně vědoma toho, že z aliančního spojenectví vyplývají nejen výhody, ale také
závazky. Od začátku ruské agrese proti nezávislé Ukrajině vynakládáme maximální úsilí, aby Rusko i
další autokratické státy pochopily, že brutální agrese nemůže zvítězit. Díky muniční iniciativě od nás
v letošním roce Ukrajina obdrží na půl milionu velkorážové munice a dodávky budou pokračovat i
příští rok. Na obranu letos vynaložíme 2 % svého HDP, přičemž toto číslo vidím jako začátek, nikoliv
strop. Vedle obrany jsme připraveni posílit naši spolupráci také v oblastech kybernetické bezpečnosti
či energetiky. Pojí nás rovněž naše dlouhodobě nadstandardní vztahy s Izraelem.

Budoucí vývoj ve východní Evropě bude mít nesporné globální dopady. V Indo-Pacifiku sdílíme úsilí
zachovat v Tchajwanské úžině míra zajistit stabilitu a dodržování mezinárodního práva v Jihočínském
moři. Je to především ruská agrese a spolupráce dalších autokratických států, které hrozí zvrátit
postavení USA a Západu ve světě a kterým se musí demokratické státy společně postavit. Jasná a
silná demonstrace transatlantické jednoty může posílit globální stabilitu a přinést našim občanům
mír a prosperitu.

Pane zvolený prezidente, jsem přesvědčen, že naše společná budoucnost závisí na zachování a
posílení společenství svobodných a demokratických národů. Těším se na spolupráci v nadcházejících
letech.

S pozdravem

Petr Pavel
prezident republiky
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